



## АДВОКАТСКАЯ ПАЛАТА МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Госпитальный вал, д. 8/1, строение 2, Москва, 111020  
Телефон/факс: 8-495-360-39-41, e-mail: info@apmo.ru  
ОКПО 59745860, ОГРН 1027708016654, ИНН/КПП 7708209651/772201001

08 Апреля 2020 г.

**Председателю                    Московского  
областного суда  
Харламову А.С.**

**Уважаемый Алексей Сергеевич!**

В сегодняшней непростой ситуации адвокаты Московской области наравне с судьями и следователями добросовестно исполняют свои профессиональные обязанности, осуществляя защиту по назначению судебно-следственных органов. В этой связи особенно болезненно адвокатами воспринимаются случаи нарушения их права на своевременную оплату труда.

1. В соответствии с ч.3 ст.313 УПК РФ «В случае участия в уголовном деле защитника по назначению суд одновременно с постановлением приговора выносит определение или постановление о размере вознаграждения, подлежащего выплате за оказание юридической помощи»

На практике по сообщениям адвокатов судами вынесение таких постановлений затягивается на неопределенный период, а в ряде случаев постановления не выносятся вообще, что является прямым нарушением требований закона.

2. В нарушение п.28 постановления Правительства РФ от 01.12.2012 №1240 (с последующими изменениями и дополнениями), копии определений (постановлений) о выплате вознаграждения адвокатам не направляются и на руки не выдаются, в ряде судов по сообщениям адвокатов секретари заранее отбирают у адвокатов расписку о получении определения (постановления).

Полагаем, выдача определений (постановлений) позволит адвокатам вовремя обратить внимание суда на допущенные в них неточности, препятствующие оплате труда адвокатов, поскольку мы сталкиваемся с ошибками, допускаемыми судами при вынесении постановлений о выплате вознаграждения адвокату. Чаще всего, это ошибки в указании платежных реквизитов, которые могли бы своевременно быть исправлены и не вести к затягиванию выплат.

3. Суды направляют свои решения об оплате труда адвоката в УСД Московской области не регулярно, не ежемесячно, а накапливая определения (постановления) о выплате вознаграждения адвокату и спустя значительное время после проведения адвокатом дела в суде.

Это ведет к тому, что финансовая служба УСД, проверяя неравномерно поступающие из судов области постановления о выплате вознаграждения адвокату, нарушает сроки перечисления выплат адвокату в течении 30 дней с момента поступления решений суда.

С учетом изложенного, прошу Вас обратить внимание судей Московской области на необходимость соблюдения сроков и процедуры оплаты труда адвокатов, осуществляющих защиту по назначению суда.

Президент Адвокатской палаты  
Московской области



А.П. Галоганов